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Αριθμός 154 
Οι περί Συμβουλευτικής Επιτροπής Ραδιοτηλεόρασης Κανονισμοί του 1999, οι 

οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση τα άρθρα 11 και 51 των περί 
Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμων του 1998 και 1999, κατατεθέντες στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων σύμφωνα με το όρθρο 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου 
του 1989, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 11, 51(2)(ιθ) και 51(3) 
Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες της δυνάμει των 

7(ΐ) του 1998 άρθρων 11, 51(2)(ιθ) και 51(3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθ

ε ί ) του 1998 μ ω ν Νόμου, εκδίδει τους παρόντες Κανονισμούς με την έγκριση του Υπουργι

' κού Συμβουλίου. 
Συνοπτικός 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί της Συμβουλευτικής 
τίτλος. Επιτροπής Ραδιοτηλεόρασης Κανονισμοί του 1999. 
Ερμηνεία. 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν στο κείμενο προκύπτει διαφορε

τική έννοια— 
«Αρχή» σημαίνει την ανεξάρτητη Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου· 
«Επιτροπή» σημαίνει τη Συμβουλευτική Επιτροπή Ραδιοτηλεόρασης· 
«Νόμος» σημαίνει τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμο. 
Πρόεδρος 3. Ο Πρόεδρος της Αρχής συγκαλεί την πρώτη συνεδρία. Η Επιτροπή κατά 
της Επιτροπής. τ η ν π ρ ω χ η συνεδρία εκλέγει τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο της, η θητεία των 

οποίων είναι ετήσια με δυνατότητα επανεκλογής. 
Σύγκληση 4. Η Επιτροπή συγκαλείται από τον Πρόεδρο της σε τακτές συνεδρίες του

συνεδριάσεων. χ ά χ ΐ σ τ ο τέσσερις φορές το χρόνο ή εκτάκτως για τη συζήτηση επείγοντος θέμα

τος ή όταν το ζητήσει το ένα τρίτο (1/3) των μελών της. 
Χηρεία θέσης 5.—(1) Το κύρος οποιασδήποτε πράξης ή εργασίας της Επιτροπής δεν επη

μέλους. ρεάζεται από τη χηρεία θέσης μέλους της, εφόσον ο αριθμός των μελών της δεν 
είναι μικρότερος των έντεκα. 

(2) Σε περίπτωση που θέση της Επιτροπής χηρεύει από οποιαδήποτε αιτία, η 
Αρχή μπορεί να προβεί στην αναπλήρωση της με το διορισμό στη θέση αυτή 
προσώπου που προέρχεται από το φορέα τον οποίο εκπροσωπούσε το πρό

σωπο που κατείχε τη χηρεύουσα θέση: 
Νοείται ότι μέλος Επιτροπής που απουσιάζει από τρεις συνεχείς συνεδριά

σεις της εκπίπτει από την ιδιότητα του μέλους και η θέση του θεωρείται χηρεύ

ουσα. 
(3) Σε περίπτωση που στην Επιτροπή χηρεύουν θέσεις περισσότερες από το 

πενήντα τοις εκατόν (50%) των θέσεων, η Αρχή υποχρεούται να προβεί σε ανα

πλήρωση τους με το διορισμό ισάριθμων προς τις χηρεύουσες θέσεις προσώ

πων οι οποίοι προέρχονται από τους φορείς τους οποίους εκπροσωπούσαν τα 
πρόσωπα που κατείχαν τις χηρεύουσες θέσεις. 
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6.—(1) Η Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία, όταν σε αυτή παρίσταται τουλά
χιστο το πενήντα τοις εκατόν (50%) συν ένα των μελών που συγκροτούν εκά
στοτε την Επιτροπή. 

(2) Αν σε συνεδρία δεν εξασφαλιστεί η δυνάμει της παραγράφου (1) απαρ
τία, συγκαλείται δεύτερη συνεδρία της Επιτροπής η οποία θεωρείται ότι βρί
σκεται σε απαρτία, όταν σ' αυτή παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) συν ένα των 
μελών της. 

7.—(1) Η ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων της Επιτροπής καθορίζεται 
από τον Πρόεδρο της, ο οποίος ενημερώνεται από το διευθυντή της Αρχής για 
θέματα πολιτικής και για όσα θέματα η Αρχή κρίνει αναγκαία για εξέταση από 
την Επιτροπή και κοινοποιείται στα μέλη της και το διευθυντή τουλάχιστο δύο 
εβδομάδες πριν από τη σύγκληση της. 

(2) Σε περίπτωση που συγκαλείται συνεδρία της Επιτροπής, όταν το ζητήσει 
το ένα τρίτο (1/3) των μελών της σύμφωνα με τον Κανονισμό 4, η ημερήσια 
διάταξη περιλαμβάνει τα θέματα για τα οποία τα εν λόγω μέλη ζήτησαν τη σύγ
κληση της, αν αυτά εμπίπτουν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής, 
και κοινοποιείται στα μέλη και το διευθυντή τουλάχιστο μια εβδομάδα πριν 
από τη σύγκληση της. 

8. Σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου της Επιτροπής προεδρεύει ο Αντι
πρόεδρος και αν απουσιάζουν και οι δύο, τα παρόντα μέλη εκλέγουν ένα από 
αυτά για να προεδρεύσει της συνεδρίας. 

9. Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών, η Επιτροπή 
ρυθμίζει τη διαδικασία κατά τις συνεδριάσεις της. 

10.—(α) Η Επιτροπή συμβουλεύει την Αρχή στην άσκηση των αρμοδιοτήτων 
της. 

(β) Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας της παραγράφου (α) του παρόντος 
Κανονισμού, η Επιτροπή συμβουλεύει την Αρχή ειδικότερα στα ακόλουθα 
θέματα: 

(i) Δημοσιογραφική δεοντολογία και τρόπο εφαρμογή της στα ενημερω

τικά προγράμματα των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών, 
(ii) Πρόσβαση δημοσιογράφων σε πηγές πληροφόρησης, 

(iii) Ανεξαρτησία του δημοσιογράφου από τους ιδιοκτήτες των σταθμών, 
(iv) Δικαιώματα και υποχρεώσεις των δημοσιογράφων, 
(ν) Σωστή χρήση της ελληνικής γλώσσας στο ραδιοφωνικό και τηλεοπτικό 

λόγο και ιδιαίτερα στις Κυπριακές παραγωγές, τις ενημερωτικές 
εκπομπές και τα πολιτιστικά προγράμματα, 

(vi) Προστασία των ανηλίκων ιδιαίτερα από τηλεοπτικά προγράμματα 
που δυνατό να προκαλέσουν σοβαρή ζημιά στη σωματική, ψυχική ή 
πνευματική ανάπτυξη τους. 

(vii) Προστασία του περιβάλλοντος και προβολή σωστών μηνυμάτων από 
τους σταθμούς, 

(viii) Εθνικά, θρησκευτικά και άλλα θέματα κοινοτικών ή θρησκευτικών 
μειονοτήτων και της μεταχείρισης που τυγχάνουν από τους σταθμούς, 

(ix) Προστασία του καταναλωτή και τρόπο καλύτερης χρήσης των Μέσων 
για σωστή πληροφόρηση του κοινού. 

(Χ) Οποιαδήποτε άλλα θέματα θεωρεί ότι μπορούν να συμβάλουν στην 
αποτελεσματικότερη άσκηση των αρμοδιοτήτων της Αρχής, 

(xi) Οποιαδήποτε άλλα θέματα για τα οποία ζητείται από την Αρχή η 
γνώμη της Επιτροπής. 

Απαρτία. 

Ημερήσια 
διάταξη. 

Αναπλήρωση 
Προέδρου. 

Διαδικασία. 

Αρμοδιότητες 
της Επιτροπής. 
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(γ) Η Επιτροπή διερευνά από κοινού με την Αρχή τα πιθανά πλεονεκτήματα 
και μειονεκτήματα τυχόν περαιτέρω μέτρων για τη διευκόλυνση του ελέγχου εκ 
μέρους των γονέων και των κηδεμόνων, προγραμμάτων που μπορούν να παρα
κολουθούν οι ανήλικοι. 

(δ) Η Επιτροπή ετοιμάζει ετήσια έκθεση πεπραγμένων την οποία παραδίδει 
στην Αρχή και στην οποία υποβάλλει και εισηγήσεις για τροποποίηση του 
Νόμου. 


